



канцелярскихъ служителей, не сдѣлано никакого различія между тѣми изъ сихъ служителей, которыми содержаніе производится по трудамъ и заслугамъ, и тѣми изъ нихъ, кои получаютъ постоянное штатное содержаніе, то установленному упомянутыми правилами вычагу въ сбОРЪ СЪ СОДЕРЖАНІЯ не подлежать всѣ, неимющіе чиновъ канцелярскіе служители, безразлично — получаютъ ли они содержаніе штатное, или по трудамъ и заслугамъ. По симъ основаніямъ, правительствующій сенатъ опредѣлилъ: послѣдовавшее по настоящему предмету разысканіе министерства финансовъ, какъ правильное, утвердить.

**МИНИСТЕРСКИЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ.**

15-го іюля 1880 г., № 2,210. О перечислении  
въ запасъ нижніхъ чиновъ сроковъ 1875, 1876  
и 1877 юдовъ и объ увольненіи нижніхъ чи-  
нствъ въ **новыя въ срочныя отпуска**. вътвоя  
и вінажедо атавуцьон нод агдт и пнл  
**Государь ИМПЕРАТОРЪ**, въ видахъ уничто-  
женія сверхкомплекта нижніхъ чиновъ въ  
войскахъ, образующагося отъ поступленія но-  
вобранцевъ предстоящаго призыва сего года,  
въ 8-й день сего іюля, Высочайше повелѣть  
созволить:

1) Изъ всей пѣхоты (твардейской, гренадерской, армейской, стрѣлковой, линейной, резервной и мѣстной), а также изъ гостиныхъ и служительскихъ командъ, изъ всей пѣшой артиллеріи (твардейской, гренадерской, армейской, резервной, парковой крѣпостной и мѣстной) перечислить всѣ запасы въ военныхъ округахъ Европейской Россіи—нижнихъ чиновъ, выслуживающихъ къ 1-му января будущаго 1881 года—пять и четыре года (срокахъ 1876 и 1877 гг.), а въ Кавказскомъ военномъ округѣ—нижнихъ чиновъ, выслуживающихъ къ 1-му января 1881 года—шесть и пять лѣтъ (срокахъ 1875 и 1876 гг.).

2) Изъ инженерныхъ войскъ воинскихъ ок-  
руговъ Европейской России и на Кавказъ  
перечислить въ запасъ низкихъ чиновъ, вы-  
служивающихъ къ 1-му января будущаго  
1881 года пять лѣтъ (срока 1876 г.).

3) Перечисление въ запасъ нѣкоторыхъ новъ изложенныхъ оснований произвести въ войскахъ действующей пѣхоты (гвардейской, гренадерской, армейской, стрѣлковой и линейной) и въ действующей пѣшой (гвардейской, гренадерской или армейской), резервной, парковой и крѣпостной артиллерии, а также въ линейныхъ войскахъ по

стъ и сентябрь мѣсяцахъ сего года, а въ резервныхъ и мѣстныхъ баталіонахъ и мѣстныхъ командахъ, въ мѣстной артиллери, а также въ госпитальныхъ и служительскихъ командахъ съ прибытиемъ новобранцевъ предстоящаго призыва, въ декабрь сего года, предоставивъ главнымъ начальникамъ въ военныхъ округахъ задержать перечисленіе таковыхъ людей, на сколько это признается крайне необходимоимъ по отправлению караульной службы въ крѣпостяхъ и большихъ городахъ и по другимъ мѣстнымъ условіямъ: въ действующей пѣхотѣ, действующей пѣшай, парковой и крѣпостной артиллери и въ инженерныхъ войскахъ до прибытія новобранцевъ въ войска, а въ резервныхъ и мѣстныхъ баталіонахъ и мѣстныхъ и госпитальныхъ командахъ до марта мѣсяца будущаго года, до получения поступившими въ эти части войскъ новобранцами первоначального строеваго

4) Перечислить въ запасъ иль августъ мѣсяцъ сего года всѣхъ нижнихъ чиновъ уволенныхъ, на основаніи Высочайшаго повелѣнія 22 декабря 1879 года (циркулярный отзывъ главнаго штаба отъ 3-го января 1880 года № 9) во временный отпускъ на одинъ годъ, по экономическимъ соображеніямъ.

5) Независимо перечисления нижнихъ чиновъ въ зашась на изложенныхъ основанияхъ, дозволить увольненіе нижнихъ чиновъ всѣхъ сроковъ — *въ срочныи отпуски*, не болѣе какъ на 6 мѣсяцевъ, въ теченіи времени съ 1-го сентября сего года по 1-е марта будущаго 1881 года изъ войскъ, военныхъ управлений и заведеній — военныхъ округовъ Европейской Россіи, по ближайшему усмотрѣнію начальниковъ дивизій и лицъ, равную съ ними власть имѣющихъ, а на Кавказѣ — по указанию Его Императорскаго Высочества главнокомандующаго арміею, допустивъ такое увольненіе, по уважительнымъ причинамъ, съ такимъ расчетомъ, чтобы не могло произойти чрезъ это разстройства частей и ослабленія въ исполненіи войсками служебныхъ обязанностей.

О таковой Высочайшей волѣ сообщаю для  
зависящихъ распоряженій присовокупляется,  
что относительно перечисленія нижнихъ чи-  
новъ въ заочь въ кавалеріи и конной ар-  
тиллериі послѣдуетъ въ свое время особое

# ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ.

году, 12-го минувшаго юля было созвано въ Самарѣ экстренное губернское земское собрание. По соображеніи же собранныхъ по уѣз-дамъ данныхъ о пособіи мѣстному населенію на обсѣмененіе озимыхъ полей оказалось, что общій размѣръ сего пособія для губер-ніи долженъ опредѣлиться въ суммѣ 918,000 р., объ отпускѣ коей собраніе и постановило представить свое ходатайство установленнымъ порядкомъ.

Ходатайство это поступило въ министер-ство 20-го минувшаго юля, и 24-го юля внесено въ комитетъ министровъ, по поло-женію коего, въ 30-й день того же юля изъ-сіа состоялось Высочайшее Его Импера-торскаго Величества созволеніе на отпускъ испрашиваемой самарскими земствомъ ссуды на счетъ общаго по Имперіи продовольствен-наго капитала, срокомъ на три года, согла-сно предположенію о томъ земства.

На подобныхъ же основаніяхъ и одновременно съ симъ состоялось Высочайшее повелѣніе объ отпускѣ саратовскому земству займообразнаго, изъ означеннаго источника, пособія на обсыпаненіе озимыхъ полей въ размѣрѣ 537,000 р., въ дополненіе къ отпущеннымъ уже на сей предметъ министерствомъ 50,000 р., 7-го июля.

# Распоряженія губернскаго нальства.

**НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНИИ.**

По Важинской волости, Олонецкаго уѣзда, слѣдовавшіе съ крестьянъ окладные денежные сборы, за первую половину сего года, какъ казенные, такъ и земскіе, взысканы исполнены и поступили по принадлежности въ установленный срокъ.

Поставляю приятнымъ для себя долгомъ  
объявить за это мою благодарность Важив-  
скому волостному старшинѣ Борисову; а  
равно сельскимъ старостамъ и сборщикамъ  
податей этой волости; о чмъ и дѣлаю извѣ-  
стніемъ по вѣренной ми губернії.



## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ХРОНИКА.

#### С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

**Изъ красносельского лагеря.** — Въ субботу, 26-го июля, Государь Императоръ изволилъ произвести смотръ стрѣльбы артиллерійской красносельского и усть-ижорскаго лагерныхъ батарей, причемъ Его Величеству благоугодно было назначить для смотра по одной батарей отъ каждой бригады, всѣ учебныя артиллерійскіе части, а также михайловское артиллерійское училище. Всего на смотрѣ участвовало девять батарей (42 орудія).

Ровно въ 9 часовъ прибылъ Государь Императоръ, въ мундирѣ лагерной артиллерійской бригады и, подорожавши съ батареями, изволилъ приказать вызвать на позицію фейерверкеровъ. Всѣдѣ за ними небольшою рѣскою потянулись и батареи. Подъемъ на каторгскія высоты и развертываніе на нихъ батарей были доведены затруднительны, таѣкакъ артиллеріи приходилось идти по одной узкой дорогѣ, среди заѣжніхъ полей; но не прошло и 10-ти минутъ послѣ начала движенія батарей съ мѣста сбора (удаленія отъ позиціи слишкомъ на версту), какъ раздался первый выстрѣлъ конныхъ батарей.

На дальнюю дистанцію 1,100 саженъ, было выпущено по три гранаты и по три шрапнели на каждое орудіе, при чемъ на стрѣльбу употреблено 20 минутъ михайловскимъ артиллерійскимъ училищемъ и учебной пѣшій батареей, 30 минутъ — прочими пѣшими батареями и 35 минутъ — конными. На ближнюю дистанцію, отъ 760—850 саженей, батареи израсходовали по одной гранатѣ и по пяти шрапнелей на орудіе, за исключеніемъ михайловского артиллерійскаго училища, выпустившаго по двѣ гранаты и по четыре шрапнели и конныхъ батарей, давшихъ по три выстрѣла гранатою и по три шрапнелью на орудіе. Стрѣльба со второй позиціи продолжалась отъ 20 до 30 минутъ.

По окончаніи стрѣльбы, за которую Его Величество следилъ съ живымъ интересомъ, перетѣжая съ одной позиціи на другую, Государь Императоръ изволилъ милостиво благодарить артиллеристовъ и, сѣвъ въ экипажъ, отбылъ въ Красное Село.

— 29го июля было произведено, въ Вы-

сочайшемъ Государя Императора присутствіи, ученье всей кавалеріи.

По окончаніи линейнаго ученья, исполненнаго съ большою стройностью, Его Высочество Главнокомандующій доложилъ Государю Императору предположеніе для тактическаго ученья, которое было одобрено Его Величествомъ. Во исполненіе этого предположенія, легкія части: николаевское кавалерійское училище, конвой Его Величества и учебный эскадронъ, поддержаніе казачьимъ полкомъ съ казачьею батареєю, произвели рекогносцировку въ направлениі на Кавалахты и полигонъ. Эта рекогносцировка выяснила, что небольшія части противника появились со стороны Кавалахты и Раскина; части эти были отбиты и преслѣдуемы казаками. Всѣдѣ затѣмъ предположено, что противникъ наступаетъ со стороны полигона; поэтому были вызваны батареи къ сторонѣ царскаго вала, одна бригада 2-й гвардейской кавалерійской дивизіи (гусары и уланы) перемѣнила фронтъ на право и пошла въ атаку, драгунская же бригада (изъ лабораторіи) 1-й гвардейской кавалерійской дивизіи, выдвинувшись изъ резерва, атаковала правѣе лабораторіи и отразила противника. Наступление нѣвѣхъ частей противника со стороны Кавалахты повело ко вторичной перемѣнѣ фронта и къ ряду атакъ, произведенныхъ частями обѣихъ дивизій. Покончаніе ученья, частіи прошли церемоніальнымъ маршемъ, по эскадронно, рѣсю. Во время ученья, Государь Императоръ неоднократно изволилъ выражать свою благодарность членамъ за отличный порядокъ и правильность эволюцій, а по окончаніи ученья благодарилъ собравшихъ начальниковъ.

— 30-го июля произведенъ былъ въ присутствіи Государя Императора, односторонній маневръ войскамъ красносельскаго и усть-ижорскаго лагерныхъ батарей.

Предположеніе для маневра явилось отъ томъ, что непріятель наступаетъ отъ Стрѣльбы и Лигова черезъ Красное село, съ цѣлью овладѣть течениемъ р. Шудости. Южный отрядъ, изъ всѣхъ войскъ лагерного сбора, сосредоточивъ главныя силы у Ст. Скворицы и выставивъ авангардъ къ Б. Тацкамъ, имѣеть цѣлью отбросить противника отъ Краснаго Села. По прибытіи Государя Императора на военное поле, въ 9 часовъ утра, параллельно маневру.

Войска авангарда, выдвинувшись съ биваками двумя колоннами, по новогатчинской и старатогатчинской дорогамъ, имѣя впереди кавалерію. При этомъ передовой отрядъ (эскадроны собственнаго Его Величества конвоя, николаевского кавалерійскаго училища и учеб-

ной) выдвинулись съ мѣста бивака рѣсю, для раскрытия силъ противника, разъѣзы котораго, по полученнымъ свѣдѣніямъ, показались у Краснаго Села. Кавалерія главныхъ силъ (1-я гвардейская кавалерійская дивизія) двинулась первыми алюрами по двумъ путамъ: на Арапакози и Ново-Пурскъ; за нѣю пѣхота главныхъ силъ, причемъ 2-я гвардейская пѣхотная дивизія въ правой колоннѣ отъ Терновска на Ново-Пурскъ, 1-я гвардейская пѣхотная дивизія съ двумя саперными баталіонами, состояла лѣвую колонну, отъ Ст. Скворицы на Арапакози. 37-я пѣхотная дивизія съ корпусною артиллерию, которую составила 24-я артиллерійская бригада, следовала въ общемъ резервѣ за лѣвой колонной.

Передовой кавалерійскій отрядъ авангарда, спустившись съ Кавалахтскихъ высотъ, развернулся и двинулъ къ выходу изъ Краснаго Села, оттесня непріятельскіе разъѣзы, но затѣмъ встрѣтился съ болѣе сильнымъ противникомъ и, не принявъ его атаки, отошелъ въ высланный подкрѣпленіемъ (1-я гвардейская пѣхотная дивизія) сводно-казачій полкъ съ донской батареєю.

Кавалерія авангарда (2-я гвардейская кавалерійская дивизія), дойдя до д. Нижней, получила приказавіе идти рѣсю на военное поле для поддержанія своего передового отряда; съ этой цѣлью она выслала драгунскую бригаду для занятія оврага военныхъ училищъ, а другую бригаду правѣе Царскаго вала. Отнемъ и рядомъ атакъ она задерживала наступленіе кавалеріи противника, а атаки въ его фланги, произведенныя 1-ю гвардейскою кавалерійскою дивизіей, дали возможность 2-й дивизіи начать отступленіе на Кавалахты. Непріятельская кавалерія отступила на свою пѣхоту, которая, дебушировавъ изъ Краснаго Села, заняла позицію у указателя дороги. Поэтому кавалерія южнаго отряда, встрѣченная огнемъ пѣхоты и артиллериіи противника, отошла за свой авангардъ, который занялъ позицію на Кавалахтскихъ высотахъ и окопался, съ цѣлью выдержать наѣскъ противника до прибытія на поле сраженія главныхъ силъ и выслать 1-ю гвардейскую стрѣлковую бригаду къ оврагу военныхъ училищъ для поддержанія своей кавалеріи и смѣны драгунской бригады. 1-я гвардейская кавалерійская дивизія отступила за полигонъ. Части авангарда, выдвинутыя къ оврагу военныхъ училищъ, отступили на Кавалахты и затѣмъ всѣ войска авангарда, сосредоточившись на Кавалахтской позиціи, встрѣтили сильнымъ огнемъ противника и темъ остановили его атаку.

Въ это время главныя силы выстроили боевой порядокъ: 2-я гвардейская пѣхотная

дивизія на д. Раскино, 1-я гвардейская пѣхотная противъ полигона, 37-я выдвинулась изъ резерва противъ лабораторіи. Послѣ сильной артиллерійской подготовки 1-я гвардейская пѣхотная дивизія атаковала полигон и заняла его. Новая артиллерійская колонада всей артиллериі подготовила атаку лабораторіи и переходъ въ наступленіе главныхъ силъ. Въ эту минуту Его Величество изволилъ подать отбой.

Когда собрались начальники, Государь Императоръ въ милостивыхъ словахъ изволилъ благодарить ихъ за отличный порядокъ, въ которомъ маневрировали войска, выражая при этомъ, что Онъ остался въ полной мѣрѣ доволенъ всѣмъ, что видѣлъ въ настоящий лагерный сборь.

**Путешествіе В. К. Алексея Александровича.** — Въ пятницу 25-го юля, въ 3½ часа пополудни, ушла изъ Кронштадта пароходъ „Царевна“, принадлежащая Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу. На яхтѣ изволилъ отправиться въ Гансаль. Его Императорское Высочество Великий Князь Алексей Александровичъ. Августѣйший командиръ гвардейского экипажа прибыль на восточный рейдъ въ 2 часа 45 минутъ, изъ паровой яхты „Нева“, подъ брейдымпеломъ Великихъ Князей и былъ встрѣченъ баржею главнаго команда, на которой находился начальникъ штаба, капитанъ 1-го ранга М. Н. Кумани. Тотчасъ по прибытии на рейдъ, Его Высочество, въ сопровожденіи члена Государственного Совѣта, тайного советника К. Н. Побѣдоносцева и начальника штаба изволилъ перенѣхать съ парохода „Нева“ на яхту „Царевна“, которая, вслѣдъ затѣмъ, поднявъ брейдымпель Великаго Князя, снялась съ якоря и направилась въ море.

**Статистика смертности.** — На дняхъ опубликованъ трудъ доктора Загорскаго, посвященный разработкѣ свѣдѣй о числѣ умершихъ за 1878 годъ.

По даннымъ, собраннымъ г. Загорскимъ, оказалось, что въ 1878 году наблюдалась двѣ эпидеміи въ столицѣ: тифозная и осенняя. Во весь годъ погибло 31,958 лицъ обоего пола (19,398 мужчинъ и 12,560 женщинъ), и мертворожденныхъ было 1,229. Если сравнить эти величины съ числомъ жителей столицы по устарѣлой переписи 1869 года, то въ 1878 году умрало 48,37 на 1,000 жителей. Сличеніе этой громадной потери съ средними утратами потерь за пять лѣтъ, съ 1870 по 1874 годъ, выражавшимися цифрою 36,93 на 1,000 жителей, показываетъ пріоритетъ избыточности падѣющей въ этомъ отдаленіи.

Наибольшее число смертей наблюдалось въ апрѣль (64,44) и мартѣ (62,78), наименьшее — въ октябрѣ (33,55) и сентябрѣ (33,66). Въ частности, потери отъ тифа достигли наивысшей точки въ мартѣ — (953 человѣка) и февраля (904), наименьшей — въ октябрѣ (118). Потери отъ оспы расположились въ имена порядкѣ: наименьшіе въ январѣ (34 смертей) и наивысшіе въ ноябрѣ (146) и декабрѣ (199). Въ общій сложности, отъ всѣхъ видовъ тифа потери достигли въ почти 17% отъ всѣхъ около 30%. Дѣйствія рубрики, составившия вѣсть почти 20% утраты, наглядно свидѣтельствуютъ, что вліяніе инфекціи въ заразы въ столицѣ занимало несравненно видное мѣсто.

Изслѣдованіе смертности по картѣ города показало, что наивысшая суммы потерь расположились по окраинамъ столицы. Больше всего умершихъ было въ александровской части (69,44 на 1,000 жителей) и нарвской (68,08). По окраинамъ смертность вообще стояла выше центральныхъ частей; но, къ сожалѣнію, нельзя определить, обусловлена ли такая высота только повышенiemъ заболѣваемости и смертности, или же такое повышеніе совпало съ увеличенiemъ народонаселенія на окраинахъ.

Разработка общаго плана смертности за

1878 годъ принуждала врачей столицы при-

бѣгать къ двойнымъ вычислѣніямъ: къ опре-

дѣлению действительныхъ потерь и вѣроят-

ныхъ. Ни тѣ, ни другія, однако, не выра-

жаютъ действительности, и точная цифра

не можетъ быть определена за недостаткомъ

сѣдѣній о числѣ населенія въ столицѣ. Ра-

бота доктора Загорскаго очертила смерт-

ность въ столицѣ съ возможною точностью,

и не вина автора, что отъѣхть получился

но настолько поздно, какъ бы то желало-

тельно.

**Урожай на овощи.** — Огородники давно уже не видѣли такого обильнаго урожая овощей, какой принесло имъ настоющее лѣто. Въ послѣдніе дни огурцы положительно запрудили Сѣную площадь, какъ единственною биржу овощныхъ сдѣлокъ на этотъ вѣнѣніи насыщенный и незамѣнныи продуктъ. Петербургскіе огурцы, какъ болѣе сѣжіе и крѣпкіе, уступаютъ по 1 руб. 50 коп. за мѣшокъ, московскіе же по 1 руб. 20 к. Въ мѣшкахъ насчитывается по 500 до 600 штукъ отборныхъ, ровныхъ огурцовъ; такимъ образомъ, сотни огурцовъ стоятъ отъ 10 до 15 коп.

**ВОЛОГДА.** — Музыкально-драматическое общество. — Въ „Волог. Губ. Вѣд.“ пишутъ: Нѣкоторые изъ мѣстныхъ жителей

г. Вологды — любители музыки — пожелали устроить хоровое пѣніе и въ первой половинѣ 1878 года составили хоръ, подъ руководствомъ М. М. Зубова; въ этотъ хоръ вошли лица обоего пола и разныхъ слоевъ общества, при чёмъ одинъ изъ членовъ кружка И. К. Степановскаго предложилъ допускать и восторженнюю публику на эти не то репетиціи, не то упражненія въ хоровомъ пѣніи; — мысль эта какъ нельзя болѣе удалась, — публики стало собираться иногда до 200 человѣкъ; при нихъ-то любители пѣнія то разучивали различныя пѣсни, то пѣли уже выученное. По количеству собирающихся лицъ можно было судить о расположении въ любви жителей города Вологды къ музыке вообще. Независимо отъ этого и ранѣе подобныхъ собраний въ Вологдѣ часто давались съ успѣхомъ частные любительскіе спектакли, къ которымъ публика относилась также сочувственно. Основываясь на этомъ г. Степановскій задумалъ организовать музыкально-драматическое общество и въ виду этого составилъ уставъ Вологодского общества любителей музыкального и драматического искусства. По утвержденію устава г. минист. внутреннихъ дѣлъ, общество было открыто въ прошломъ октябрѣ мѣсяца 1879 года. На днѣхъ кончился первый сезонъ его артистической дѣятельности.

Дѣятельность общества за истекшій сезонъ выразилась: а) испытательными собраниями разъ въ недѣлю, заключаемыми любителями концертами, чтеніемъ и танцами; б) концертами въ театрѣ.

Что касается до дѣятельности специальныхъ отдѣловъ общества, то о ней можно сказать слѣдующее:

1) Началомъ дѣятельности Музыкального отдѣла было хоровое пѣніе, но вскорѣ явилось желаніе правильнаго обучения пѣнію и открылась воскресная школа хорового пѣнія, подъ руководствомъ г. Зубова; — кроме того г. Зубовъ взялъ на себя обученіе пѣнію тѣхъ лицъ, изъ которыхъ могли бы выйти послѣдствіи артисты для исполненія отдѣльныхъ партій; такихъ начало учиться четверо. Одинъ изъ любителей — И. Ю. Гефли предложилъ сформировать оркестръ любителей, что и приведено было немедленно въ исполненіе; такимъ образомъ въ любительскомъ кружкѣ появились свой оркестръ. Кроме того съ самаго начала составились уже квартеты и тріо виолончеля, скрипокъ и фортепіано, а также solo на разныхъ инструментахъ; хоромъ обыкновенно пѣлись оперные пѣсни изъ русскихъ и итальянскихъ оперъ, концерты Бортнианскаго и русскія пѣсни; оркестромъ исполнились болѣе легкіе оркестровыя пѣсни, но иногда и увертюры изъ оперъ. Исполнителей въ этомъ отдѣлѣ болѣе 100 человѣкъ.

2) Драматический. Этимъ отдѣломъ дано  
было нѣсколько спектаклей, съ постоянно  
возрастающимъ успѣхомъ; изъ выдающихся  
полезныхъ исполнителей можно указать на  
Карновича, который съ большими успѣхомъ  
декламировалъ разные куплеты. Репертуа-  
ромъ дѣятельности этого отдѣла были пі-э-  
сы: „Лакомый кусочекъ“ Маюрова, „На  
хлѣбахъ изъ милости“, „Гувернѣръ“ и т. п.

3) *Литературный*. Отдѣль этотъ пока ма-  
ло заявилъ еще себя; впрочемъ ограничен-  
ность его дѣятельности обусловливалась не  
пассивизмъ отношеніемъ къ дѣлу участвую-  
щихъ лицъ, а трудностью, съ которой соп-  
рижено было разрѣшеніе исполненій, предпо-  
лагаемыхъ программой, такъ какъ, въ силу  
2-го примѣнія къ § 2-му устава, для уст-  
ройства литературныхъ чтеній должно быть  
каждый разъ испрашиваемо разрѣшеніе глав-  
наго управлѣнія по дѣламъ печати, или по-  
печители учебнаго округа. Въ минувшемъ  
сезонѣ были чтенія стиховъ, разсказы, туман-  
ные картины, можно ожидать впрочемъ, что  
въ будущемъ сезонѣ дѣятельность этого от-  
дѣла будетъ оживленѣе, такъ какъ въ на-  
стоящее время имются уже разрѣшенія  
для публичнаго чтенія лекцій популярной  
астрономіи и разныхъ научныхъ чтеній.

**УСМАНЬ** — Ярмарочная сельскія выставки. — Усманское уѣздное земское собрание, въ видѣ развитія въ уѣзда земледѣлія, промысловъ и ремесль, учредило съ прошлаго года ярмарочная сельскія выставки. Характеръ этихъ выставокъ и основаній, какъ излагаетъ ихъ г. Бланкъ въ статьѣ по этому предмету, помѣщенной въ Земл. Газетѣ, въ значительной степени отличаются отъ характера и основаній обикновенныхъ выставокъ.

Крестьянамъ, говорить между прочимъ г.  
Бланкъ, почти невозможно нарочно прѣѣз-  
жать въ уѣздные и губернскіе города или  
вообще въ тѣ пункты, где назначены выстав-  
ки. На ярмарки же стекается множество  
обывателей всѣхъ званій и земледѣльцевъ  
для своихъ дѣлъ, для купли и продажи. Эти-  
ми-то стеченіями народа усманское земство  
и положило пользоваться для выставокъ, на  
которыхъ поощрялись бы произведения, издѣ-  
лія и вообще предметы, не на показъ выст-  
авляемые, а привозимые для торга. На ря-  
ду съ этими произведеніями земство призна-  
ло полезнымъ выставлять и такие предметы,  
которымъ мѣстные жители могутъ и способ-  
ны при существующихъ условіяхъ подражать  
для усовершенствованія своихъ производствъ.  
Для руководства такими выставками хозяйствен-  
но-промышленно-торговая комиссія ус-

манского земства назначаетъ каждый разъ на мѣстахъ ярмарокъ и полномоченіяхъ изъбочивается отисканіемъ помѣщенія, тѣкуда могли бы обращаться выставители разныхъ предметовъ; вакъ-то вскихъ произведеній, изгдѣй, образцовъ, инструментовъ, хозяйственныхъ и другихъ тому подобныхъ орудій и машинъ, словомъ всего, что можетъ быть привезено на ярмарку, для того чтобы мѣстные хозяева, крестьяне, ремесленники, торговцы и вообще обыватели могли видѣть лучшіе предметы и произведенія, а также лучшіе способы и средства, употребляемые при ихъ производствѣ. Уполномоченные отъ земской комиссіи ялени, при участіи свѣдущихъ людей, присуждаютъ на мѣстѣ выставителемъ отличайшихъ предметовъ, признаваемыхъ наиболѣе полезными для подражанія и введенія въ общее употребленіе различныя награды, которыя состоять изъ похвальныхъ листовъ и другихъ видимыхъ знаковъ поощренія, а также изъ небольшихъ денежныхъ вознагражденій, подарковъ и т. д. Сверхъ того, Петербургское собраніе сельскихъ хозяевъ назначило для ярмарочныхъ выставокъ, въ распоряженіе усманского земства и его вышеозначенной комиссіи, нѣсколько серебряныхъ и бронзовыхъ медалей.

Въ 1879 году комиссіею усманскаго земства былъ сдѣланъ первый опытъ устройства такихъ выставокъ и онъ удался: выставки были 28 августа на ярмаркѣ въ с. Демшинскѣ (городокъ тоже) и 8 сентября въ с. Княжей Байгорѣ. Коммісія за лучшіе предметы присуждала выставителямъ небольшія денежныя отъ земства награды. Больше выдающи-мася предметами были слѣдующіе: лошади, выставленныя крестьянами; сильная поршеронской породы лошадь съ завода князя Вяземскаго; его же овцы соудаунской породы (поставители выставки признали полезнымъ разводить эту породу въ уѣздѣ); кирпичъ съ заводовъ гг. Андреевыхъ; изъкоторые хлѣба; кормовая травы г. Вельминнова; колеса одного крестьянина и проч. Въ 1880 году 8 мая была ярмарочная выставка въ с. Новоархангельскомъ (Полетаево тоже); на ней преимущественно были сельскія издѣлія, такъ какъ большая конная ярмарка кончилась еще въ апрѣль. На будущее время земская комиссія, послѣ одобрения ея дѣятельности усманскимъ земскимъ собраніемъ, намѣрена устроить выставки на ярмаркахъ: 5 июня въ с. Новочерктии (Салтыки); 26 июня въ гор. Усмани; 27 августа снова въ с. Демшинскѣ; 6 сентября въ с. Кн. Байгорѣ; а 1 октября въ с. Тихвинкѣ. (Прав. Вѣстн. № 135).

# Олонецкая Летопись.

Благотворительных пожертвований  
въ пользу Общества Добровольного  
Флота въ Олонецкой губерніи прини-  
маются; въ губернскомъ городѣ — въ  
канцеляріи губернатора и у Петроза-  
водскаго полиціймайстера; отъ губерніи  
населенныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ  
исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Благотворительный пожертвований въ пользу Общества Красного Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцеляріи и у Петрозаводского полиціймайстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Городская хроника. На дняхъ члены ученої экспедиціи, производившей изслѣдованія на Бѣломъ морѣ, профессоры С.-Петербургскаго университета *Н. П. Ванеръ* и Харьковскаго университета *Л. С. Ценковский* и чиновникъ особыхъ поручений министерства финансовъ *И. Н. Пущинъ*, на возвратномъ пути въ С.-Петербургъ, посѣтили Петрозаводскъ и осматривали Олонецкій естественно-промышленный и историко-этнографический музей.

— Профессоръ Михайловской артиллери-  
ской академіи, генераль-маюровъ А. А. Фи-  
шеръ, во время посѣщенія Петрозаводска,  
осматривалъ Олонецкій музей и сдѣлалъ по-  
ездку на водопадъ Кивачъ.

1880 года (\*).—Горизонтъ воды въ Петрозаводскомъ заливе Онежского озера, по футштоку, поставленному у Петрозаводской спасательной станціи, въ общественной пристани, 30 июня стоялъ на  $+22\frac{1}{2}$  д. (\*\*). Въ югъ воды убыло на 3 д. во влтеченіи месяца были сѣдѣющія колебанія.

1-14 числа	+ 21 д.	19 — ЮВ. сил.
15-20	+ 22 1/2 д.	21 — ЮЗ. оч.
21-23	+ 21 д.	26
24-27	+ 19 1/2 д.	
28-29	+ 18 д.	Троицкая ярмарка
30-31	+ 19 1/2 д.	окресты монастыря

Въ сравниеніи съ горизонтомъ 31 июля 1879 года (+ 30 д.) ниже на  $10\frac{1}{2}$  д.

Метеорныхъ осадковъ, въ видѣ дождя и града, въ минувшемъ юлѣ выпало на квадратный футъ.

1-9 числа	0,9 миллиметр.
9-16 числа	27,6
16-23 числа	33,6
23-30 числа	76,7
30-31 числа	0,5

и Бури и сильные ветра в прошедшем  
недѣли были: вчера ветер был сильный  
отшвыривая из-под ног от

1 числа — 303. сил.  
2 — 310. сил. 3 оч. с. —  
3 — 3 сил.

# Исторические Материалы.

Ваштевъ камень и камень на Сердобольскомъ трактѣ

На Ладожскомъ озерѣ, близь деревни Пограничнья-Кондуши, Олонецкаго уѣзда, около самой окраины берега и въ 10 саж. отъ небольшаго гранитнаго мыска, находится весьма замѣчательный, краснаго цвѣта, валунъ гранита, отдельно лежащий въ водѣ и называемый *Взращевъ Камень*. Этотъ камень имѣть форму параллелопипеда, длиною 2 саж., въ ширину 1 саж.; высота камня отъ горизонта воды 2 арш. Углы камня остры, а стѣны довольно ровны.

Академикъ Озерецковскій, объѣхавшій Ладожское озеро въ 1785 году, описывая Варашевъ Камень, говоритъ: „Камень сей положенъ на онокъ мѣстѣ, безъ сумленія, человѣческими руками, потому что онъ одинъ только тутъ находится и на великомъ отъ него разстояніи камней не встрѣчается; сверхъ того, на поверхности сего камня высѣдены буквы, чьто означаютъ“. Рисунокъ

Происшествий было: 1 случай скоропостижной смерти, 1 воровство и задержана безъ письменного вида слѣдя женщина съ дѣвочкою, прибывшиѣ изъ сосѣднаго Лодейно-польского уѣзда.

## Земледельческая хроника

ЮЗ. оч. с. — Лодейнопольский уездъ, 3 августа.—На истекшей недѣлѣ погода стопа теплая и ясная, самая благопріятная для полевыхъ работъ. Рожь повсюду созрѣла и къ жатвѣ ея приступлено повсемѣстно; созрѣвать и яровой хлѣбъ; уборка травъ и посѣвы озимаго

Карпопольский уезд, 30-го июля.—Съ 24  
числа по многимъ волостямъ уѣзда присту-  
плено къ жаткѣ озимоваго хлѣба, который  
созрѣлъ вполнѣ. Яровыя хлѣба зреютъ. По-  
года превосходная, вполнѣ благоприятная  
созрѣванію хлѣбовъ и окончательной уборкѣ  
сѣна; дождей нѣть дней пять, и все это  
время стоять жары, доходящіе днемъ въ  
тѣни до 28°/0. Сѣнокость многими оконченъ,  
но нѣкоторыми, у которыхъ отдаленныя луга  
и большие покосы—продолжается.

ШАДРИН  
Пудожскій уѣздъ, 31 іюля.—Въ теченіи минувшей недѣли погода была ясная и благопріятная для уборки сѣна; почему сѣнокосъ почти оконченъ. Рожъ почти повсемѣстно созрѣлъ и въ нѣкоторыхъ мѣстахъ уже

Варашева Камня и снимокъ съ находящихся на ней письменъ помѣщены въ „Путешествіи академика Озерецковскаго по озерамъ Ладожскому и Онежскому и вокругъ Ильменя“, изд. Имп. Акад. Наукъ въ 1812 году. По народнымъ разсказамъ, собраннымъ Озерецковскимъ, Варашевъ Камень былъ порубежнымъ знакомъ между Россіею и Швеціею, но почему названъ Варашевымъ — неизвѣстно. Во время путешествія Озерецковскаго, Варашевъ Камень служилъ пограничною чертою между Сердобольскимъ и Одонецкимъ уездами.

На противъ, полковникъ А. П. Андреевъ, въ своемъ гидрографическомъ описаніи Ладожскаго озера (Спб. 1875 г. стр. 27 и 28), ствѣргая мнѣніе академика Озерецкаго, полагаетъ, что знаки, высѣченныя на Варашевомъ камнѣ, ничто иное, какъ мѣтки или бирки мѣстныхъ жителей. „Въ настоящее время,—говорить г. Андреевъ,—на камнѣ мѣтокъ, описанныхъ г. Озерецкимъ, уже мало, но на сѣверной сторонѣ камня ясно замѣтыны высѣченныя цифры 1761, а въ другихъ мѣстахъ и по угламъ камня, безъ всякаго порядка, подъланы разного рода мѣтки. Если предположить, что высѣченныя на камнѣ цифры 1761 означаютъ годъ ихъ вы-

съчки, то положительно можно сказать, что камень, пролежав въ водѣ сплошкомъ 100 лѣтъ, не получилъ на какого измѣненія, ни отъ льда, ни отъ прибоя волнъ съ пескомъ, да и прочія климатическая явленія разрушительно на него не дѣйствовали, хотя въ составѣ камня много кварца; только размѣръ камня, въ особенности въ высоту, значительно менѣе того размѣра, который записанъ у Озерецкаго, именно: дливою 2 с., ширину 1 с., высота надъ горизонтомъ воды 2 ар. \*). Строго говоря, Варашевъ камень лежитъ не на границѣ Финляндіи съ Олонецкою губерніею,—она къ востоку еще на полверсты. Вѣрѣть сказать, этотъ камень есть рубежъ береговой гранитной фармаціи, такъ какъ дальше по прибрежью озера, къ востоку отъ камня, нигдѣ не встрѣчается обнаженный гранитъ и даже валуновъ большихъ размѣровъ нетъ: все пойдетъ около воды песчаная (почти, усѣянная булыжникомъ) камнемъ.

Въ виду разнорѣчивостиъ посвѣдѣй гг. Озерецкаго и Апдреева, о положеніи Варашевъ камня, по распоряженію г. предсѣдателя Олонецкаго губернскаго статистическаго комитета — начальника Олонецкой губерніи Г. Г. Григорьева, въ минувшемъ году съ надписи на Варашевомъ камне сдѣланъ точный снимокъ въ полную величину. При сличеніи этого снимка съ рисункомъ Озерецкаго, въ послѣднемъ замѣты не совсѣмъ точныя вчертанія буквъ верхней линіи надписи, означающихъ годъ. По новому снимку легко прочитать эту надпись:

T. M. B. III.

Такимъ образомъ, выѣченный на камнѣ годъ оказывается 17126—  
1618, а не 1761, такъ прочиталъ гг. Андреевъ и отведеното  
Что же касается мнѣній гг. Озерецковскаго и Андреева о зна-  
ченіи надписи, высѣченной на Варашевомъ камнѣ, то по истори-  
ческимъ документамъ оказывается, что Варашевъ камень дѣйстви-  
тельно представляетъ порубежный межевой знакъ, поставленный  
для разграничія Олонецкаго уѣзда и пынѣшией Финляндіи.

Для разграничения шведскихъ земель отъ русскихъ, по Столбовскому договору 1617 года, русские и шведские „полномочные межевальные послы“ съѣхались „межъ Новгородского уѣзда, Олонецкаго погоста, и Корельского уѣзда, Соломенского погоста, у Ладожскаго озера, у Варачева камени, у Варачина тожъ, лѣта 7126 октября въ 23 день“. Въ межевой записи <sup>\*\*)</sup> межевальщие

Mr. Boccaccio u. Melchior, no modernus Drammenum — Herastrau str. 203.

**BRITISH IRON AND STEEL GROUP - BIRMINGHAM METROPOLITAN**

# Иностранныя Извѣстія.

**ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.**

Парижъ, 30 июля (11 августа). Грэви, Леонъ Сэ и Гамбетта возвратились сюда сегодня, послѣ полудни. Въ Карагантанѣ ме- на рѣчь священникъ и преданность прав за высказанный обр что если бы другие

послы говорять: „Межи и грани у насть съ обѣхъ сторонахъ пра-  
ведно сысканы, смотрѣны и разуучены и кладенія по старожиль-  
цевымъ сказкамъ вправду, какъ изстарѣ было. А грани ча тѣхъ  
мѣстахъ нынѣ кладены съ Великаго Государя нашего Его Цар-  
скаго Величества и Россійскаго Государства со стороны дѣланы  
кресты а съ Велеможнаго Государи Его Королевскаго Величества  
и Свѣтскаго Государства стороны дѣланы короны, а въ оныхъ дѣ-  
стахъ копаны вообще ямы и насыпаны угольемъ. А сначала: пошла  
межа межъ Новго одскаго Олонецкаго погоста и Корельскаго Со-  
ломенскаго погоста отъ Ладожскаго озера; отъ Варачева камени,  
а Варачина тожъ, который у берега противъ наволока, а на немъ  
грань — крестъ въ кругу, да короны и годовое число“.

Такимъ образомъ, Варашевъ камень служилъ началомъ погра-  
ничной линіи, проведенной между Россією и Швецією по Стол-  
бовскому договору. Годъ и мѣсяцъ высѣчены на камнѣ тѣ самыя,  
какіе упоминаются въ приведенной записи, но число на камнѣ  
другое—вмѣсто 25-го 26-е. Русскій знакъ—крестъ въ кругу также  
сохранился, какъ видно изъ сделанного нынѣ снимка, а шведская  
корона, вероятно, стерлась.

Другой подобный камень находится у подотна — дороги Сердобольского почтового тракта, между деревнею Пограничной-Кондупши, Олонецкого уезда, и домомъ Вирдильской таможенной заставы, въ Финляндіи. Безъ всякаго сомнѣнія, этотъ камень есть продолженіе пограничной черты, опредѣленной межевыми послами въ 1618 году. Въ высѣчкѣ на этомъ камѣнѣ находятся шведскія короны и буквы не русскаго алфавита. Но встрѣчается сомнѣніе въ означенніи года. По сдѣланному нынѣ снимку оказывается годъ 1561, тогда какъ Столбовскій договоръ состоялся въ 1617 году и вскорѣ послѣ того производилось опредѣленіе пограничной линіи межевыми послами. Можно допустить, что при снятіи нынѣшняго снимка допущена случайная ошибка въ годѣ прочитанъ невѣрою: вместо 1617, оуть въ снимкѣ изображенъ 1761. — вѣну I

Затѣмъ на послѣднемъ камнѣ нанѣ русскаго знака—креста въ кругѣ. Не слѣдуетъ ли слова межевыхъ пословъ объ изображеніи на межевыхъ знакахъ русскихъ и шведскихъ знаковъ понимать такъ: на одномъ рубежѣ русскомъ (какъ Варашенъ камень) была сдѣлана и русской надпись съ русскими знаками; на другомъ же рубежѣ шведскомъ (какъ камень между Пограничными Кондушами и Вирдильскимъ заставнымъ домомъ) высѣчены были шведскія буквы съ шведскими знаками. Такимъ образомъ, оба камня служить дополненіемъ одинъ другому.

Лич.-секретарь ОГ. Еуб ст. ком. А. Ивановъ

Благодаря усилиям и заботам Генерального Следственного Комитета СССР в борьбе с преступностью в Краснодарском крае и в городе Краснодаре в 1950 году было раскрыто 100% преступлений, совершенных в 1950 году.

то отношение между правительствомъ и духовенствомъ, стали бы болѣе пріятными.

Республиканскія газеты отзываются съ со-  
чувствіемъ о произнесенныхъ въ Шербургѣ  
рѣчахъ; они находятъ что поездка Греви  
служить доказательствомъ могущества рес-  
публики.

**Познань, 30 іюля (11 augusta).** Рѣка Просна довольно сильно разлилась. Прилегающій поля наводнены и весь хлѣбъ снесены водою. Опасаются сильнаго наводненія отъ разлитія рѣки Варты.

**Аденъ, 31 юла (12 августа).** Шароходъ "Джедда", шедшій съ паломниками, не застопуль, какъ утверждалъ капитанъ, который его покинулъ, а взятъ былъ на буксиръ пароходомъ «Ангелъ» и прибылъ сюда. На пароходѣ "Джедда" все благополучно.

**Лондонъ, 31 юла (12 августа).** Въ засѣданіи палаты общинъ, Отузъ спросилъ, правда ли, что Англія дала понять Турціи, что если она выполнитъ предложенія берлинской конференціи, то за нею будетъ обеспечено владѣніе осталыемъ частью Европейской Турціи? Сэръ Чарльзъ Дилькъ отвѣчалъ, что подобнаго заявленія сдѣлано не было. Англійскому кабинету сдѣлано было съ известной стороны предложеніе, противъ котораго онъ ничего не можетъ возразить въ принципѣ, именно, чтобы въ случаѣ, если Турція согласится выполнить предписанія ей берлинскимъ конгресомъ или конференціею условія, державы увѣдомили Порту, что никакихъ дальнѣйшихъ уступокъ онъ не потребуютъ. На вопросъ Борка, сэръ Чарльзъ Дилькъ заявилъ: "Со временемъ послѣднихъ сообщеній лорда Гренвилла не случилось ничего такого, что могло бы дать правительству поводъ думать, что Порта не исполнитъ требованій державъ относительно Черногоріи".

— 1 (13) августа. По сообщенію газетъ, въ среду ночью, шесть лодокъ, въ которыхъ сидѣли мужчины, какъ полагаютъ, феніи, напали въ гаваніи Корка на норвежскій корабль «Juno» и овладѣли находившимися среди груза ящиками съ ружьями.

**АВСТРО-ВЕНГРІЯ.** — Свиданіе Императоровъ. — Изъ Аусзее сообщаютъ отъ 10-го августа: Императоръ Вильгельмъ прибылъ сюда вчера вечеромъ въ 7 часовъ. Дождь лишилъ ливнемъ. На вокзалѣ Императоръ былъ встрѣченъ княгинею Гогенлоэ, княземъ Эльзомъ и баронессою Адріанъ, которая поднесла Его Величеству великолѣпный букетъ. У триумфальной арки бургомистръ обратилъ съ привѣтствіемъ рѣчью къ Императору и музыка играла прусскій національный гимнъ. Кургаузъ и многие частные дома изукрашены флагами. 10-го августа прибылъ изъ Обертаунъ Австрійскій Императоръ, въ сопровождении принца Рейса, германскаго посла въ Вѣнѣ, и флигель-адъютанта барона Монделя. Его Величество былъ одинъ въ прусской формѣ, съ большою лентою прусскаго ордена Чернаго-Орла. Четверть часа спустя прибылъ изъ Аусзее Германскій Императоръ. Императоръ Францъ-Іосифъ вошелъ въ купе, въ которомъ сидѣлъ Императоръ Вильгельмъ. Свиданіе было самое

сердечное. Затѣмъ оба Императора отправились въ Ишль, куда прибыли въ полдень. Не смотря на дождь, лившій какъ изъ ведра, Императрица Елизавета ждала въ вокзалѣ. Многочисленная публика встрѣтила обоихъ Императоровъ восторженными привѣтствіями. Императоръ Вильгельмъ вмѣстѣ съ Императоромъ и Императрицею Австрійскими и принцемъ Рейсомъ остановились въ отель «Elisabeth». Въ 2 часа былъ обѣдъ, на которомъ присутствовалъ Князь Миланъ Сербскій. Дурная погода помѣщала предположенной прогулкѣ въ Стробы и къ озеру Вольфгангъ.

— Но поводу свиданія монарховъ въ Ишль въ газетѣ «Temps» пишутъ отъ 9 августа: „Завтра Императоръ Вильгельмъ, возвращаясь изъ Гаштейна въ Верлинъ, долженъ посѣтить Императора Франца-Іосифа въ Ишль. Естественно, что этому свиданію придаются большое политическое значение, хотя Князь Бисмаркъ и не будетъ присутствовать при немъ. Союзные государи не преминутъ опредѣлить условія ихъ соглашенія въ видахъ усложненій, которые могутъ возникнуть на Балканскомъ полуостровѣ. Князь Миланъ тоже прибылъ въ Ишль для привѣтствованія обоихъ Императоровъ. Его посѣщеніе составляетъ характеристической признакъ политической перемѣны, совершившейся на Востокѣ съ тѣхъ поръ, какъ Австрія, по подстрекательству германскаго канцлера, посредствомъ оккупации Босніи и Герцеговины обнаружила желаніе распространить свое влияніе на славинскія населенія въ Турціи. Не смотря на враждебность венгерцевъ, заинтересованныхъ въ воспрепятствованіи всего, что могло бы увеличить значеніе славянъ въ имперіи, баронъ Гаймерлъ заключилъ съ Сербіею конвенцію для постройки желѣзныхъ дорогъ, которая соединяетъ оба государства и обеспечивать за Австріей ея торговый перевѣсъ въ княжествѣ. Въ силу той же самой политики, Австрія требовала для себя постояннаго представительства въ комиссіи, которой поручено — уладженіе вопросовъ, касающихся судоходства по Дунаю отъ Желѣзныхъ Воротъ до Галаца. По смыслу Берлинскаго договора, эта комиссія должна быть составлена изъ представителей прибрежныхъ державъ, т.-е. Сербіи, Румыніи и Болгаріи; Австрія, поддерживаемая Германіею, требуетъ въ ней представительство въ силу правъ, дарованныхъ ей Европою на Желѣзныя Ворота. Но Россія и Англія энергически противятся этому притязанію. Если вѣрить газетѣ «Grenzboten», часто получающей сообщенія отъ Князя Бисмарка, то Англія намѣревается даже распространить дѣйствіе международной дунайской комиссіи вплоть до Же-

лѣзныхъ. Воротъ, дабы воспрепятствовать торговому развитію Австріи на Востокѣ. Само собою разумѣется, что это извѣстіе произвело въ Вѣнѣ сильное волненіе и дало поводъ къ горячимъ спорамъ въ австрійской печати".

## Справочный Указатель.

### ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ.

**Алексѣевская Петрозаводская Общественная Библіотека.** Помѣщается въ корпусѣ губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1 часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4 до 7 часовъ пополудни. Плата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ съ журналами 4 р. въ годъ.

**Олонецкій естественно-промышленный и историческо-этнографический Музей.** Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса занимаемаго губернаторомъ. Для обозрѣнія Музея назначаются особые дни, о чмъ публикуется въ вѣдомостяхъ. Желающіе обозрѣть Музей во всякое время, кроме назначеныхъ дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарю губернского статистического комитета А. И. Иванову (жительствующему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмцова).

**Почты.** Приходятъ и отходятъ по понедѣльникамъ, вторникамъ, четвергамъ и субботамъ. Телеграфная станція. Время дѣйствій ограниченное. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

## Н И К О Н В О Д

### БИБЛІОГРАФІЧЕСКАЯ ИЗВѢСТИЯ.

#### Іллюстрирован. журналъ для семейнаго чтенія и юношества.

1880, № 5.

Содержаніе: Въ Бозѣ почившая Государы-

и Императрица Марія Александровна.—О  
прилетѣ и отлетѣ птицъ.—Дм. Кайгородова.  
—Юнцы за границей. Путешествіе Марка  
Твайна.—Бесѣды о русскомъ лѣсѣ. Дм. Кай-  
городова.—Робертъ Дарнеталь, Эрнеста Доде.  
—Бесѣды о музыкѣ. Русскія пѣсни. Н. И.  
Компанейскаю.—Профессоръ Норденшильдъ.  
Съ портретомъ.—Шахматная игра.—Школа  
кройки.—Рукодѣліе.—Совѣты по хозяйству.  
—Сибирь.—Дѣдушка Егоръ. Рассказъ А.  
Смирнова.—Мандаринка. Съ картиной.—  
Гаспаръ Гаучосъ. Майнъ-Рида.—Гальвани.  
Съ картиной.—Солнечные часы. Съ лито-

графированнымъ приложеніемъ. И. Соколова.  
—Ребусъ.—Шарада.—Загадки.—Рѣшенія.—  
Въ гостяхъ у бабушки. Съ картиной.

## ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Въ г. Петрозаводскѣ, въ домѣ Аринауто-  
ва, что по Англійской улицѣ, продаются пары  
вороныхъ крѣпкихъ лошадей, сбруи и раз-  
ные лѣтніе и зимніе экипажи (3)

для лесныхъ торговцевъ.  
Планки и доски требуются къ осени съ  
ставкою въ С.-Петербургъ. Предложеніе  
пять адресовать въ Центральную Конт-  
объявлений Матисена, по Невскому пр.,  
Казанского моста, д. № 28/21, въ С.-Петер-  
бургъ.

# МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

## По Петрозаводскому времени.

ЗАВЛЮДЕНИЯ ДѢЛАЮТСЯ ДОКТОРОМЪ МЕДИЦИНЫ А. К. БЕРГМАНОМЪ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. полудни.			Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ мет- рическій при 0°. Температура въ- здуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ мет- рическій при 0°. Температура въ- здуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ мет- рическій при 0°. Температура въ- здуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	
Июля 31 четвергъ . . .	758.4 + 21.3°	3 слаб.	облач.	757.6 + 25.2	—	Тихо.	облач.	757.5 + 20.6°	—	Тихо.
Августа 1 пятница . . .	758.0 + 18.8°	СВ сред.	пасм.	758.5 + 17.7°	—	С сред.	пасм.	758.2 + 15.7°	СВ сил.	пасм.
2 суббота . . .	757.2 + 13.8°	—	—	758.3 + 17.0°	—	ССВ сред.	сблач.	759.0 + 13.2°	Тихо.	ясно.
3 воскресенье . . .	760.6 + 13.6°	Тихо.	ясно.	760.5 + 18.0°	—	ВІОВ сред.	ясно.	759.3 + 12.8°	—	—
4 понедѣльникъ . . .	759.3 + 14.2°	ЮЗ сред.	полуяс.	758.8 + 20.6°	—	—	—	757.1 + 14.8°	ЮЗ сред.	—
5 вторникъ . . .	755.3 + 15.1°	—	ясно.	753.5 + 21.5°	—	Въ слаб.	полуяс.	750.8 + 16.0°	ЗЮЗ сил.	—
6 среда . . .	752.2 + 13.5°	С сред.	—	753.2 + 16.0°	—	ССВ сред.	ясно.	752.8 + 13.0°	СЗ сред.	облач.

**Примѣчаніе.** 31 въ 11 ч. утра и въ 1 ч. пополудни раскаты капли. Ночью на 3 и на 5 роса. 5 въ 11 ч. веч. дождь (0.5).

Съ 30 съ 7 ч. утра до 6 того же времени выпало метеорного осадка—1.0 миллиметра.

## Д О З В О Л Е Н

# Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографії.

# ДИШЕВЫЕ ЕГИПЕТСКИЕ ПОЧТОВЫЕ РЕГИОНЫ

# Clementine Pether

ГІНІСТР ОСВІБІЛІСТІВ ВІД СЕСІОНІЧНОСІЙ. ЖУКІВКА. 1918.

3 M. 0885

Copieën kunnen bij de Dogfondsen worden verkregen.